



花落，是新的开始

慈溪实验中学初一(3)班
陈帅都(证号 1008478) 指导老师 陈佰祥

凛冽的寒风呼啸着吹过，“呜呜”声中，树枝上的朵朵花儿在一阵阵幽香之中坦然谢幕，为大地铺上了一层新的地毯。清晨，当第一抹阳光照在大地上时，望着遍地的落花，我的内心不禁感慨万分。

在远离城市喧嚣的公园一隅，既没有“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”的美丽风光，也没有“正是江南好风景，落花时节又逢君”的凄凉慨叹。但是，在这里，有遍地的落花，更有生命的希望。

啊！电光火石般地一闪，将我带回到了那个难忘的夜晚。当得知期末考试成绩十分不理想时，我整个人犹如挨了个晴天霹雳。那几个冰冷的数字，在表格中格外的显眼。回想起考试时的志得意满，考完后与同学对时的自信与骄傲。面对父母的责问，我无言以对，沉默并思考着这次考试失利的原因。得知期末考试成绩的这几天，沉浸于责问和泪水中的我，每晚躺在床上都辗转反侧，根本无法入眠。聆听着窗外寒风拂过树梢的声音，仿佛看到了树枝在半空中不住地打颤，花朵在疾风中似乎也要摇摇欲坠。这声音就像期末考试失利带给我的苦

痛，久久萦绕在我的耳畔。

数日之后的清晨，我再一次来到了公园。步入公园，一股清香扑鼻而来，暮冬的严寒似乎已荡然无存，春天的气息“洒满”了整个公园。放眼望去，粉红色的花瓣铺满了大地，光秃秃的树枝显得十分破败，也令人感到一种孤独。然而，空气中依旧氤氲着一股芳香。我走近一看，这才恍然大悟，原来伴随着旧花的凋落，新花正含苞待放。瞧！枝头上的一个个花苞，绿中带着红，鼓鼓囊囊的，犹如一个个新的“生命”即将绽放。

花落，原来并不是结束，而是新的开始。是啊，因为考试失利这一点小挫折我就放弃了吗？不！我不会！每个人的人生之路不一定都是一帆风顺的，但正是这些困难和挫折才给予了我们前进的动力。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”漫漫人生路上，我将努力拼搏，保持自信，坚持不懈地勇往直前，克服一切挫折，最终到达成功的彼岸。

花落，是新的开始！

怒放的生命

慈溪实验中学初一(3)班
施涵哲(证号 1008486)
指导老师 陈佰祥

“嘭”的一声巨响，满眼的金星闪烁、五彩斑斓。短短的几秒钟，天空中一朵巨大的花绽放开来，人们用这种方式迎接新年的到来。

那一刹那，仿佛无数的星星展现在你的眼前，那闪亮的一瞬间，似乎太阳女神再一次飘荡在空中。烟花是多么神秘莫测啊，那热辣的红色、鲜明的绿色、闪亮的黄色，是那么激情，那么开阔，又是那么华贵。

再仔细看看天空中闪动着的小精灵，它们各司其职，为人们展现着一幅璀璨的星空图。这时的天空好像变成了没有尽头的大海，向天际伸展着、伸展着……小精灵们变成了一个个水上表演者，它们围在一起，用自己的肢体语言震撼着全场观众。它们表演的花样很多，它们有的围成几个圆圈，像一层层扩散开来的水纹；有的排成一排，扶摇直上；有的像一条蛇，摆动着自己的身躯，在天空中寻寻觅觅。烟花的到来，为原来空旷寂静的空中增添了生气，它打破了夜空独有的宁静。它活泼，但又举止文雅；它声大，但又柔媚无比；它引人注目，但又不夸耀自己。它的美，我是绞尽脑汁，也想不出多少合适的词来形容了。

烟花的生命是多么短暂啊！短短几秒钟，它就会放开，成为空中永恒的一部分。短暂的生命，可歌可泣！它们悲愤，用那隆隆的巨声诉说着！它们喜悦，用那绚烂夺目的颜色解释着！两种感情，似乎交织着，但永不重合。我也来不及留恋它们，它们就如烟一般散去了。它们万紫千红，五彩缤纷。

又是一波光鲜艳丽的烟花绽开，我的心似乎被照亮，我似乎想到了什么。我爱烟花，但爱的不是它的绝世美貌，而是它短暂而又有意义的生命。

生命不在无期，而在无悔啊！再看看我，不正是正被射向空中的烟花吗？又过了一年，我们又成长了，而我们的青春黄金年华却又少了一年。所以，赶快行动起来吧！让我们做天空中最闪亮的一朵烟花，让生命怒放。

窗前

慈溪实验中学初二(2)班
陈可嘉(证号 1008432)
指导老师 洪珂

寝室的早晨慵懒而无序，铃未响，整个楼层就像煮开的一锅沸水，咕咕冒泡的青春冲动萌生在哗哗的水声和闲聊中。

“噗，噗……”从上铺传来一阵令人烦躁之声，又是他的花露水，就像华丽堂皇的宴会上出现了一个不顾形象狼吞虎咽的食客。清晨的空气瞬间令人作呕，睁开眼时那朦胧美好的心情也就崩散开来。

又是“老大爷”熟悉而滑稽的腔调，可我怎么也扬不起笑意。望着他矮小的身躯，我的目光灼人，一股莫名之火在我四肢百骸四散开来。“你们昨天又扣分了，学学人家……”我的话语顺着“老大爷”的褒奖炸裂开来：“他每天晚上都不倒垃圾，只是偷懒换个位置……”“老大爷”的笑和他的得意悄然凝为冰霜，无言，“老大爷”的身影默默消失在门旁。火药味弥漫，笼住我和他的脸，他扭曲的表情透过硝烟仍旧刺眼，还好，我不是孤立无援，总是有伙伴支持我的。尽管这样，我仍慌了神。我努力不去反思自己，只得故作潇洒，走向食堂。

我向同行者倾诉，我渴望他人的认同和声援，但我还是忍不住回了头，拉着同行者绕到寝室窗口。我害怕家长的介入，况且他还是个事无巨细汇报的人。

果然，瘦小的他正捧着听筒倾诉，眼角挂着珠。我立即觉得大事不妙，连空气也突然沉重起来了。他发现了，嘴角一撇，我感到莫名的凉意，心随之绷紧。

“你们两个坏东西！”他怒吼。他摔下电话，猛然地，像个扭转的弹簧被释放般迅捷，一扭头消失在纱窗那头。

一扇窗，一个玩笑，似就隔开了近在咫尺的两颗莽撞而无所适从的心。

自窗前开始冷战，直至被班主任开导……这中间的过程，唯有煎熬，连在老师跟前坏了印象，我也觉着是快乐的。走下讲台的那一刻，这一天才算有了一秒真正的轻松和愉悦。

恶人不易，善者亦是不易；强者不易，弱者亦是不易！我们在尘世间，在窗前，在这样的角色中转换，而谁又过好……

一件难忘的事

慈溪实验中学初三(5)班
吴欣鸿(证号 1008427)
指导老师 谢昭莉

是什么倏倏滑过心头，留于瞬间华彩？是什么静静流过心田，培植甘甜记忆？是什么轻轻扣动心扉，留下永恒美丽？是那件难忘的事，久久烙印在我的脑海中。

还是那条蜿蜒的熟悉小路，还是爷爷那熟悉的佝偻的身影。破旧的房屋上布满了岁月的斑驳，看到那熟悉的一草一木，我的嘴角不自觉地上扬了。

快步走进爷爷家，昏暗却又温馨。我不禁想到：爷爷奶奶平时生活十分拮据，很多东西都舍不得吃，可……

“吃饭啦！”

只听一声响亮的叫喊，打断了我的思绪。我满怀欣喜地在桌子旁坐下，眼前的菜琳琅满目，鱼、肉、蔬菜应有尽有，我不禁垂涎三尺，心满意足且狼吞虎咽地吃了起来。爷爷奶奶平时十分节俭，可每次我们来，却总是拿出好菜热情招待。

我津津有味地嚼着口中的食物。这时，我的眼神定格在眼前的红烧大排上。这可是我最喜欢吃的了！我眼巴巴地望着它“流口水”……

这时，爸爸突然说话了：“我没买大排啊！”

奶奶对着我说，“爷爷知道你爱吃大排，特意去菜场给你买来的！”

我的心顿时“咯噔”了一下。是爷爷去买的大排？爷爷已经90岁高龄，况且他最近总说脚很痛，眼睛又如蒙上了一层薄纱……爷爷是多么爱我啊！

想到这里，我不禁有了要“泪潸潸”的感觉。鼻头一酸，泪水充满了整个眼眶。

我的心情久久不能平复。爷爷带浓厚乡音的声音传到了我耳边：“来来来！多吃点才有力气学习啊！”爷爷慈祥地笑了，脸上的褶皱堆积在了一起，显得更加苍老了。我大声地说了句：“谢谢爷爷！”便大口大口地吃起大排来。

此时的大排，味道比任何时候的都要美味得多！因为，那是包含了爷爷对我的爱的大排，那是包含了爷爷对我的期望的大排！爷爷陪伴我们的时日越来越少，我们是否应该好好孝敬他，珍惜与他在一起的时光呢？

口中大排的味道久久不能忘却，因为，那是爷爷的味道……

